



区妇计中心两癌检查项目圆满完成

免费两癌检查是武进区为民办实事项目之一，通过两癌检查项目的实施，促进妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治，提高我区妇女的健康水平。为方便适龄妇女参与两癌检查，扩大检查覆盖面，武进区妇计中心于2023年开设两癌检查常态化门诊，从2023年2月持续至2023年10月，最大程度地为群众参与检查提供便利。

根据区级两癌检查文件精神要求和方案要求，区妇计中心制定了两癌检查常态化门诊开设方案，在区级方案规定的项目上增加了盆腔B超及宫颈HPV检测。妇保科成员参加市级两癌培训班并取得岗前培训证，对中心参加两癌检查的所有人员进行岗前培训，保证两癌检查的质量。中心与湖塘镇政府、区妇联等积极沟通协调，发动辖区内的适龄妇女参

加两癌检查，特别是快递员等特殊人群优先保障参检。中心通过媒体、微信公众号进行了两癌常态化门诊宣传和推广，并制作了两癌免费检查券，通过义诊、妇联等进行发放，保证有意愿参检的妇女可以预约参加检查。

从2023年2月开始，持续至2023年10月底，中心共完成妇女宫颈癌检查579人，发现宫颈癌低级别病变4例，确诊宫颈癌2例；完成乳腺癌检查580人，确诊1例乳腺癌。

阴道镜转诊至常州二院阳湖院区，在获得TCT报告和HPV报告后分批次及时落实。中心对17例需要转诊阴道镜的服务对象均进行了电话通知，成功转诊阴道镜检查16例，病检16例，结果均告知了本人。阴道镜病理报告低级别病变4例、高级别病变2例，最终确诊低级别病变4例、微小浸润癌1例、浸润癌1例。对2例高级别病变及以上的服务对象进行了多次电话随访，均在上级医院进行了手

术治疗。对69名HPV阳性的服务对象都进行了电话或短信通知。

中心乳腺X线共转诊成功98例，钼靶转诊与初筛同步进行，钼靶检查率16.90%，均将结果告知了本人。BI-RADS分类报告0级3例、2级49例、3级40例、4级6例。对乳腺B超4级及以上或乳腺X线4级及以上的9名对象进行了多次随访，其中手术治疗了5例，1例术前化疗，1例暂定于2024年2月手术，其余均在上级医院乳腺专科进行了复查，建议定期随访。

2023年两癌检查项目在单位领导、同事、兄弟单位等的大力支持下圆满完成，常态化门诊得到了群众的一致好评。通过该项目的开展，提高了妇女对宫颈癌及乳腺癌的认识，增强了妇女对疾病的预防意识，更是深入践行“我为群众办实事”的初心，切实增强武进区妇女的获得感、幸福感、安全感。

(刘梦怡 周波 吴燕)



市、区相关部门 走访慰问麻风病休养员

1月28日是“世界防治麻风病日”，同时也是第37届“中国麻风节”，今年活动的主题是“全面消除麻风危害，促进社会文明进步”。为体现党和政府对麻风病防治工作的重视以及对麻风病休养员的关心关爱，1月24日，市、区卫健和民政等部门带上慰问金和米、面、油等生活必需品前来看望这些休养员。

武进区疾病预防控制中心分中心即原常武太湖医院，现有14名休养员。常州市民政局副局长施小平宣读了慰问信，有关负责人对休养员进行慰问，详细了解休养员日常的养护情况，叮嘱他们要规范治疗，积极乐观面对生活，并为他们送上了慰问物品和慰问金，提前祝福他们过一个欢乐祥和的春节。

(疾控宣)



武进人民医院 开展无偿献血活动

为更好地保证临床医疗急救用血的需要，缓解临床用血压力，1月25日、26日，武进人民医院分别在南北两院区开展“关爱生命 奉献爱心”无偿献血活动，共有147名职工成功献血，献血总量达45200毫升。

工会的献血倡议书一经发出，职工们纷纷挽袖响应、踊跃报名，用实际行动彰显武医人热心公益的高尚情怀。他们中有匆匆赶来的临床医护，有行政后勤的工作人员，有多次经历的献血“老兵”，也有初入行列的“新势力

量”，大家都在保证科室工作正常运转的情况下，有序分批次、分时段前来，在现场工作人员的指导下，完成登记、体检、化验、采血等一系列流程，现场秩序井然，气氛热烈而温馨。

心血管内科副主任兼60病区主任、主任医师李勇刚查完房，利用工作间隙前来献血，结束后又遇到一例心梗患者，不等片刻休息，便急忙投入到抢救工作中，他用自己的无私奉献诠释另一种形式的救死扶伤。

(武医宣)

区卫健局开展迎新春走访慰问活动

1月22日上午，区卫健局开展老干部春节前走访慰问活动。

凛冽的寒风冰冻不住送关怀的热心，深冬的严寒阻挡不了送温暖的步伐。区卫健局领导班子及工作人员分四路，对局机关的离休干部、省劳动模范、长期生病的退休干部和遗属等共计16人进行了走访慰问。

“您老身体怎么样？”“血

糖控制得好吗？有没有按时打针吃药？”“腿伤恢复得好吗？”一声声询问暖人心，一句句嘱咐传深情。得知92岁高龄的退休干部江顺华，因行动不便就医困难，区卫健局党委副书记何东立即与武进人民医院联系安排就医治疗……在走访慰问中，局领导与老干部们促膝长谈，详细询问了他们的家庭生活情况和身体状况，叮嘱他们保重身体，预祝他们过一个祥

和、欢乐的春节，让他们感受到了组织的温暖与关怀。

老干部们时刻不忘为武进卫生健康事业奉献自己的一份力量。退休干部徐铸洪捐出自己珍藏了半个多世纪的《中国医学大辞典》，为后辈留下医学传承。老干部们虽然已经退休多年，虽然疾病缠身，但仍心系单位建设发展，关心武进的发展，关怀武进后辈医学人才的未来。

(刘晓云)

武进人民医院走访慰问离退休干部职工

1月25日上午，武进人民医院党委书记奚剑波、院长金建华分别率队走进离退休干部职工家中，向他们致以诚挚的问候和新春的祝福。

医院领导亲切询问离退休干部职工的身体健康情况和退休后的生活状况，向他们介绍过去一年医院各方面工作取得的成绩及未来的发展思路，认

真倾听他们对医院发展的意见建议；同时要求相关部门用心用情做好老同志服务保障工作，切实做到政治上尊重、思想上关心、精神上关怀和生活上照顾，让老同志幸福地安度晚年；希望广大离退休老同志继续保持和发扬优良传统，积极建言献策，发挥“桑榆”余热。

开展走访慰问活动是医院

长期坚持的一项工作，充分体现了医院“以人为本”的文化核心，拉近了医院与离退休干部职工之间的距离，使他们切实感受到组织的牵挂和人文关怀。医院也将进一步营造尊老、敬老、爱老的良好原因，持续提升对离退休干部职工关心爱护的温度，竭诚为他们排忧解难、办实事。

(恽菊香)